
 

Aan: 
mevrouw S. Hilgenga-van Dam 
 
(i.a.a. de overige Statenleden) 
 
 
 
 
 
Assen, 11 juli 2023 
Ons kenmerk 28/5.4/2023000902 
Behandeld door thema Verkeer & Vervoer  
Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde 
over pauze vaar-en wegenprojecten 
 
 
Geachte mevrouw Hilgenga, 
 
In uw brief van 23 juni 2023 stelde u een aantal vragen over pauze vaar-en  
wegenprojecten. Deze vragen beantwoorden wij als volgt. 
 
 
Vraag 1 
Is het College van Gedeputeerde Staten bekend met deze berichtgeving en zo ja, 
is het college door de minister van Infrastructuur en Waterstaat van deze be- 
slissing op de hoogte gesteld? 

 
Antwoord 1 
Ja, hierover hebben wij u door middel van Statenbrief Uitkomsten  
Bestuurlijk Overleg Leefomgeving voor Drenthe (brief van 23 juni 2023, 
kenmerk 25/1.2/2023000866) geïnformeerd. 

 
 
Vraag 2 
Is het bekend bij het College wat de financiële en economische gevolgen van dit 
besluit zijn? 

 
Antwoord 2 
Nee, op dit moment hebben wij hier nog geen volledig beeld van. In het 
Bestuurlijk Overleg Leefomgeving hebben wij, samen met de provincies 
Friesland en Overijssel, gepleit voor het op korte termijn uitvoeren van 
het project Vaarweg IJsselmeer-Meppel. Wij hebben in dat kader afge-
sproken gezamenlijk een meekoppelkans met het project Dijkversterking 
IJsselmeerdijk van het Hoogwaterbeschermingsprogramma te onder-
zoeken.  
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Voor dit project is veel zand nodig dat mogelijk uit de Vaarweg IJsselmeer-
Meppel kan komen. Daarnaast is met het Rijk afgesproken dat de impli- 
caties van het besluit in aanloop naar het BO MIRT in november 2023 ge-
zamenlijk in beeld worden gebracht. Wij zullen u te zijner tijd informeren 
over de uitkomsten van het BO MIRT. Volledigheidshalve wijzen wij u op 
de Maatschappelijke kosten-batenanalyse die in 2012 in het kader van het 
MIRT-project Vaarweg IJsselmeer-Meppel is opgesteld. 

 
 
Vraag 3 
Heeft de provincie Drenthe geld gereserveerd voor de geplande verbreding van 
het Meppelerdiep? Zo ja, wat gaat nu met deze reservering gebeuren? 

 
Antwoord 3 
Nee. De vaarweg IJsselmeer - Meppel is eigendom van het Rijk. Wij  
hebben geen middelen gereserveerd voor het MIRT-project Vaarweg  
IJsselmeer-Meppel. Het Meppelerdiep is vanaf de provinciegrens met 
Overijssel tot de Galgenkampsbrug in eigendom van de provincie  
Drenthe. Dit betreft ongeveer 2 km. Voor dit traject geldt dat wij  
conform het Meerjaren Onderhoudsprogramma 2021- 2024 investeren in 
regulier beheer en onderhoud. Bijvoorbeeld door het op de vereiste 
diepte en breedte houden van de vaargeul (baggeren). 

 
 
Vraag 4 
Is het College van GS bereid de Minister te vragen of het gereserveerde geld voor 
de verbreding van het Meppelerdiep wel in de regio beschikbaar blijft en ingezet 
zal worden? 

 
Antwoord 4 
Ja. De minister heeft aangegeven dat middelen naar aanleiding van de 
herprioritering worden verschoven van aanleg naar instandhouding. Wij 
zullen bepleiten deze middelen in onze regio in te zetten. 

 
Hoogachtend, 
 
Gedeputeerde Staten van Drenthe, 
 
 
 
 
    , voorzitter    , secretaris 
 
mb/coll. 
 



      Statenfractie Drenthe 

Aan de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe 
mevrouw J. Klijnsma 
 
Assen, 23 juni 2023 

Onderwerp: Schriftelijke vragen ex art 41 betreffende pauze vaar- en wegenprojecten      

Geachte mevrouw Klijnsma, 

Op vrijdag 23 juni jl. verschenen berichten in de media dat minister Harbers van Infrastructuur en 
Waterstaat een aantal vaar- en wegenprojecten in Nederland 'op pauze' zet vanwege de 
stikstofcrisis, te weinig personeel en omdat ze te duur zijn. Op deze lijst staat onder andere het 
Meppelerdiep ofwel de vaarweg IJsselmeer - Meppel. Deze vaarweg is van grote economische 
betekenis voor Drenthe in het algemeen en Meppel in het bijzonder. 

Naar aanleiding van deze berichtgeving in de media heeft de CDA-Statenfractie de volgende vragen: 

1. Is het College van Gedeputeerde Staten bekend met deze berichtgeving en zo ja, is het 
college door de minister van Infrastructuur en Waterstaat van deze beslissing op de hoogte 
gesteld; 

2. Is het bekend bij het College wat de financiële en economische gevolgen van dit besluit zijn? 
3. Heeft de provincie Drenthe geld gereserveerd voor de geplande verbreding van het 

Meppelerdiep? Zo ja, wat gaat nu met deze reservering gebeuren? 
4. Is het College van GS bereid de Minister te vragen of het gereserveerde geld voor de 

verbreding van het Meppelerdiep wel in de regio beschikbaar blijft en ingezet zal worden. 

Sonja Hilgenga – van Dam, CDA 


